

ΕΙΣΗΓΗΣΗ
ΤΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ (Λ.Ε.Α.Δ.Ι)
Π Ρ Ο Σ
ΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ Λ.Ε.Α.Δ ΟΛΗΣ ΤΗΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ

Αγαπητοί Συνάδελφοι.

Αξίζει έπαινος στα Λ.Ε.Α.Δ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ και ΠΑΤΡΩΝ - ΑΙΓΙΟΥ και θερμά συγχαρητήρια στους άξιους Προέδρους και τα Δ.Σ αυτών, για την επίπονη και επιτυχή προσπάθειά τους να πραγματοποιηθεί σήμερα στην ΠΑΤΡΑ η ΔΕΥΤΕΡΗ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ των ΠΡΟΕΔΡΩΝ των Λ.Ε.Α.Δ ολόκληρης της Ελλάδας και να καταστεί πλέον αυτή και εν τοις πράγμασι Θεσμοθετημένο ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΜΑΣ.

Η σημερινή συνάντηση μας δίνει την ευκαιρία να οργανώσουμε το Δευτεροβάθμιο Όργανό μας και να ανταλλάξουμε απόψεις και προβληματισμούς για κοινή δράση και ανάπτυξη των Λ.Ε.Α.Δ.

Μερικοί από τους Προβληματισμούς μας, που θα πρέπει να αποτελέσουν αντικείμενο περαιτέρω συζητήσεων, τόσο σήμερα και πέρα από τα σημαντικά θέματα της ημερήσιας διάταξης, όσο και στο μέλλον είναι :

Α) ΤΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ

Όπως εύστοχα επισήμανε και στην προηγούμενη ολομέλεια ο Πρόεδρος του Λ.Ε.Α.Δ ΠΑΤΡΩΝ - ΑΙΓΙΟΥ κ. Ι. Παναγόπουλος, τα Λ.Ε.Α.Δ, ως Ν.Π.Ι.Δ υπόκεινται στις κοινές διατάξεις περί Ν.Π για τις φορολογικές τους υποχρεώσεις.

Σύμφωνα με το αρθρ 101 του Ν. 2238/94, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 2459/97, τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα ημεδαπά ή αλλοδαπά νομικά πρόσωπα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου, (όπως είναι και τα Λ.Ε.Α.Δ), υπόκεινται σε φόρο.

Σύμφωνα όμως με το αρθρ 99 του ίδιου νόμου παρ 1 εδ. ε) Σε φορολογία υπόκεινται τα ημεδαπά νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού Δικαίου, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, για το καθαρό εισόδημα που προκύπτει στην ημεδαπή ή την αλλοδαπή μόνο από την εκμίσθωση ακινήτων καθώς και από κινητές αξίες.

Συνεπώς δεν αποτελούν αντικείμενο φορολογίας τα λοιπά εισοδήματα αυτών των νομικών προσώπων καθώς και τα κάθε είδους άλλα έσοδά τους που πραγματοποιούνται κατά την επιδίωξη της εκπλήρωσης του σκοπού τους.

Γεννάται όμως το ερώτημα υποχρεούνται κατά νόμον στην υποβολή Φορολογικών Δηλώσεων, έστω και μηδενικών και Συγκεντρωτικών Καταστάσεων Προμηθευτών; Καλόν θα είναι να μας απασχολήσει το θέμα αυτό, δεδομένου ότι διαχειριζόμαστε χρήματα των συναδέλφων και είμαστε, σαν Δ.Σ, αλληλέγγυα και εις ολόκληρον υπεύθυνοι απέναντί του.

Β) ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΑΣΘΕΝΕΙΑΣ

Πέραν της καταβαλλόμενης από το Λ.Ε.Δ.Ε ημερήσιας αποζημίωσης εκ δρχ 6.000, σε περίπτωση αποχής από την εργασία, λόγω ασθένειας, νομίζομε ότι ενδείκνυται να καταβάλλεται από το κάθε Λ.Ε.Α.Δ στα μέλη του, με τις αυτές προϋποθέσεις που θέτει το Λ.Ε.Δ.Ε, συμπληρωματική ημερήσια αποζημίωση εκ δρχ 5.000 κατ' ανώτατο όριο και ανάλογα με τα οικονομικά κάθε Λ.Ε.Α.Δ.

Γ) ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΕΞΟΔΟΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ

Παρατηρείται τελευταία μία τάση αυξημένης εξόδου συναδέλφων ~~.....~~ από τα Λ.Ε.Α.Δ, λόγω διορισμών, συνταξιοδότησης, κ.λ.π. με συνέπεια να λαμβάνουν το αντίστοιχο εφάπαξ, αφού έχουν, σύμφωνα με το Καταστατικό, τις τυπικές προς τούτο προϋποθέσεις, χωρίς να έχουν εισφέρει αντίστοιχες εισφορές στο οικείο Λ.Ε.Α.Δ που ανήκουν, κατά την άσκηση της τυπικής τους Δικηγορίας, δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος των εισφορών συνίσταται σε ένσημα και ειδική εισφορά επί των εκδικαζομένων υποθέσεων. Συνέπεια τούτου είναι να μειώνονται αισθητά τα αποθεματικά των Λ.Ε.Α.Δ και να κινδυνεύει μακροχρόνια το εφάπαξ και οι παροχές των μαχόμενων συναδέλφων που εξέρχονται της Δικηγορίας, αφού έχουν δώσει στα Λ.Ε.Α.Δ τα πάντα.

Μετά Τιμής

Το Δ.Σ Του Λ.Ε.Α.Δ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ